
consulting@gchr.ltd www.gchr.ltd

Μεταποίηση προϊόντων αλιείας και
υδατοκαλλιέργειας

https://gchr.ltd/


Γενικές Πληροφορίες
Αναρτήθηκε η Υπουργική Απόφαση με αριθμ. 44591 στο ΦΕΚ τ. Β’
985/05-03-2025 με την οποία ορίζονται οι προϋποθέσεις, οι
διαδικασίες, οι όροι, τα όργανα και κάθε άλλο συναφές ζήτημα
σχετικά με τη διαχείριση, τον έλεγχο και την υλοποίηση της Δράσης
2.2.3 «Μεταποίηση Προϊόντων Αλιείας και Υδατοκαλλιέργειας».
Η συγκεκριμένη δράση αφορά στην ενίσχυση επενδύσεων για την
ίδρυση νέων και την επέκταση/εκσυγχρονισμό υφιστάμενων
μονάδων μεταποίησης/εμπορίας και μεταφοράς, εστιάζοντας στη
δημιουργία και ανάπτυξη νέων προϊόντων με υψηλή προστιθέμενη
αξία, διαδικασιών, συστημάτων διαχείρισης και οργάνωσης της
παραγωγής, για την ενίσχυση της περιβαλλοντικής βιωσιμότητας σε
όλα τα στάδια της παραγωγικής διαδικασίας, τη μείωση λειτουργικού
κόστους, τη μετάβαση σε μοντέλα κυκλικής οικονομίας, την απόδοση
προστιθέμενης αξίας και την προώθηση προϊόντων που δεν
προορίζονται για ανθρώπινη κατανάλωση, καθώς και υποπροϊόντων,
κ.λπ. και την παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών για την ενίσχυση
της βιωσιμότητας, της παραγωγικότητας και της ανταγωνιστικότητας
των επιχειρήσεων του κλάδου.
Δικαιούχοι είναι μικρομεσαίες επιχειρήσεις που πληρούν
συγκεκριμένα κριτήρια επιλεξιμότητας και δραστηριοποιούνται στον
τομέα της μεταποίησης προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας. Η
ένταση της ενίσχυσης κυμαίνεται από 60% έως 100% και ο
προϋπολογισμός των υποβαλλόμενων επενδυτικών προτάσεων –
Πράξεων μπορεί να κυμαίνεται από 200.000 € έως 4.000.000 €. 

Μεταποίηση προϊόντων αλιείας και
υδατοκαλλιέργειας

https://gchr.ltd/erevna-kainotomia-ditikiellada/


Δικαιούχοι

Δικαιούχοι των οικονομικών ενισχύσεων της Δράσης είναι επιχειρήσεις (φυσικά ή νομικά πρόσωπα ή
ενώσεις αυτών, συλλογικοί φορείς και λοιπές οργανώσεις αυτών), που δραστηριοποιούνται στον τομέα
της μεταποίησης προϊόντων αλιείας και υδατοκαλλιέργειας, έχουν την ευθύνη υλοποίησης της
υποβαλλόμενης προς ενίσχυση Πράξης και που τελικά επιβαρύνονται με το κόστος της.
Δεν γίνονται δεκτές αιτήσεις των υπό σύσταση εταιρειών, καθώς και επιχειρήσεων μεγέθους
μεγαλύτερου της κατηγορίας ΜΜΕ.

Οι ενισχύσεις παρέχονται σε Δικαιούχους που:

Υλοποιούν το επενδυτικό τους σχέδιο σε ιδιόκτητες ή μισθωμένες εγκαταστάσεις μεταποίησης.
Έχουν στο όνομά τους και στην κατοχή τους τις προβλεπόμενες, από τις ισχύουσες θεσμικές διατάξεις,
εγκρίσεις και άδειες για την εγκατάσταση και λειτουργία των εγκαταστάσεων. Ενισχύσεις δεν
παρέχονται για επενδυτικά σχέδια με τόπο υλοποίησης εγκαταστάσεις, οι άδειες των οποίων δεν
έχουν εκδοθεί στο όνομα του φορέα υλοποίησης της επένδυσης αλλά στο όνομα ετέρου φορέα ο
οποίος είναι και υπεύθυνος για την τήρηση των όρων τους.
Πληρούν τους όρους αναγνώρισης και τους κανόνες λειτουργίας του Καν(ΕΕ)1379/2013 (ΚΟΑ) και
κατέχουν τις προβλεπόμενες από τις ισχύουσες ενωσιακές και εθνικές διατάξεις εγκρίσεις και
αποφάσεις των αρμόδιων Αρχών, στις περιπτώσεις οργανώσεων παραγωγών, ενώσεων οργανώσεων
παραγωγών ή διακλαδικών οργανώσεων.
Δύναται να καταδειχθεί η φερεγγυότητά και η οικονομική βιωσιμότητά τους.
Αποδεικνύουν τη δυνατότητα κάλυψης του συνόλου της συμμετοχής τους στην επένδυση (ιδία
συμμετοχή).
Δεν έχουν υποβάλλει αίτηση ένταξης για χρηματοδότηση από Εθνικό ή Ενωσιακό Πρόγραμμα, για το
σύνολο ή μέρος της προτεινόμενης Πράξης.
Συμμορφώνονται με τις προϋποθέσεις που αναφέρονται στην παρ. 1 στοιχεία α) έως γ) και στην παρ. 3
του άρθρου 11 «Παραδεκτό των αιτήσεων» του Καν.(ΕΕ)2021/1139 και συνοδεύονται από την
ενυπόγραφη δήλωση του αιτούντα επιχειρηματία, σύμφωνα με την παρ. 6 του ίδιου άρθρου.
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Επιλέξιμες Δαπάνες

Οι επιλέξιμες δαπάνες του Προγράμματος διακρίνονται στις εξής κατηγορίες:
Δαπάνες για την απόκτηση των απαραίτητων για την Πράξη εδαφικών εκτάσεων,
Εργασίες διαμόρφωσης του περιβάλλοντος χώρου,
Έργα οδοποιίας, διάνοιξης δρόμων, επίστρωσης και ασφαλτόστρωσης (εκτός του περιβάλλοντα
χώρου),
Λιμενικά έργα για την ασφαλή μεταφορά και διακίνηση των προϊόντων,
Κατασκευή, επέκταση ή εκσυγχρονισμός κύριων ή βοηθητικών κτιριακών εγκαταστάσεων της μονάδας,
Εργασίες για την κατασκευή, την επέκταση και τον εκσυγχρονισμό ψυκτικών χώρων αποθήκευσης
αλιευτικών προϊόντων, καθώς και η αγορά, η μεταφορά και η εγκατάσταση του εξοπλισμού τους,
Μεταφορά και εγκατάσταση του απαιτούμενου νέου (καινούργιου) εξοπλισμού και μέσων για τη
λειτουργία της επένδυσης,
Εκσυγχρονισμός και αναβάθμιση με σύγχρονο εξοπλισμό του υφιστάμενου εξοπλισμού και των μέσων
μεταφοράς,
Κατασκευές και εξοπλισμός για την επεξεργασία και τη μεταποίηση των υποπροϊόντων αλιείας και
υδατοκαλλιέργειας,
Αγορά, μεταφορά και εγκατάσταση εξοπλισμού παραγωγής κιβωτίων από πολυστερίνη που τυχόν
απαιτούνται για τη συσκευασία των προϊόντων της μονάδας, με σκοπό την αποκλειστική και μόνο
χρήση για τις παραγωγικές ανάγκες της μονάδας
Αγορά, μεταφορά και εγκατάσταση εργαστηριακού εξοπλισμού,
Αγορά, μεταφορά και εγκατάσταση εξοπλισμού γραφείων, χώρων παραμονής και εστίασης
προσωπικού και συνεδριάσεων με τον απαραίτητο εξοπλισμό,
Αγορά, μεταφορά και εγκατάσταση εξοπλισμού μηχανοργάνωσης, προγραμμάτων διαχείρισης –
λογισμικού, καθώς και λογισμικού αναβάθμισης υφιστάμενων ηλεκτρονικών συστημάτων, μελέτες και
συστήματα οργάνωσης και λειτουργίας μονάδων μεταποίησης και αποθηκών,
Αγορά, μεταφορά και εγκατάσταση συστημάτων ασφάλειας, παρακολούθησης και διαχείρισης της
εγκατάστασης, εφόσον τηρείται η νομοθεσία περί προστασίας των προσωπικών δεδομένων,
Αγορά, μεταφορά και εγκατάσταση συστημάτων παραγωγής ενέργειας από ανανεώσιμες πηγές,
Αγορά χερσαίων μεταφορικών μέσων,
Εκσυγχρονισμός και αναβάθμιση με σύγχρονο εξοπλισμό ή αντικατάσταση υφιστάμενων χερσαίων
μέσων μεταφοράς,
Μελέτες και αμοιβές συμβούλων, άμεσα σχετιζόμενες με την Πράξη.

Ο συνολικός προϋπολογισμός των υποβαλλόμενων αιτήσεων μπορεί να κυμανθεί από 200.000 € έως
4.000.000 €.
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Ποσοστά Ενίσχυσης

Το μέγιστο ποσοστό χορηγούμενης δημόσιας ενίσχυσης για τις ενταχθείσες πράξεις διαφοροποιείται
ανάλογα με την Κατηγορία των Δικαιούχων, τον Τόπο Υλοποίησης και το Είδος των Πράξεων.

Ειδικότερα, ενισχυμένα ποσοστά Δημόσιας Ενίσχυσης χορηγούνται στις κάτωθι περιπτώσεις:

– Πράξεις που υλοποιούνται από οργανώσεις παραγωγών, ενώσεις οργανώσεων παραγωγών ή
διακλαδικές οργανώσεις.

– Πράξεις που πληρούν σωρευτικά τα ακόλουθα κριτήρια:

Εξυπηρετούν συλλογικό συμφέρον,
έχουν συλλογικό Δικαιούχο,
διαθέτουν καινοτόμα χαρακτηριστικά, ή διασφαλίζουν την πρόσβαση του κοινού στα αποτελέσματά
τους,

– Πράξεις που υποστηρίζουν καινοτόμα προϊόντα, διαδικασίες ή εξοπλισμό.

– Πράξεις που υλοποιούνται στα «Απομακρυσμένα Ελληνικά Νησιά», στα οποία περιλαμβάνονται:

τα νησιά της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου,
τα νησιά της Περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου,
η Σαμοθράκη (Π.Ε. Έβρου),
η Θάσος (Π.Ε. Καβάλας),
οι Βόρειες Σποράδες (Π.Ε. Μαγνησίας),
η Σκύρος και η Σκυροπούλα (Π.Ε. Εύβοιας),
τα Κύθηρα και τα Αντικύθηρα (Π.Ε. Πειραιώς και Νήσων),
η Γαύδος, η Γαυδοπούλα, τα Παξιμάδια, η Χρυσή, το Κουφονήσι, η Παξιμάδα, η Δραγονάδα, οι
Διονυσάδες, η Δία, η Ελάσα (Περιφέρεια Κρήτης),
οι Οθωνοί, η Ερεικούσα, το Μαρθάκιον, οι Παξοί, οι Αντίπαξοι (Π.Ε. Κέρκυρας),
οι Στροφάδες (Π.Ε. Ζακύνθου),
η Σαπιέντζα, η Σχίζα (Π.Ε. Μεσσηνίας),
οι Εχινάδες (Π.Ε. Κεφαλληνίας και Ιθάκης).

Τα ποσοστά Δημόσιας Δαπάνης και Ιδιωτικής Συμμετοχής των Πράξεων που θα ενταχθούν για
χρηματοδότηση, έχουν ως εξής:
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Υποβολή & Αξιολόγηση

Η έναρξη υποβολής αιτήσεων χρηματοδότησης αναμένεται να ανακοινωθεί. Οι αιτήσεις υπάγονται στη
βάση της συγκριτικής αξιολόγησης.

https://gchr.ltd/ipostirixi-enarxis-paidikon-kentron/
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Κεντρικό Γραφείο Σκουφά 32, 
Κολωνάκι, Αθήνα, 10673

Γραφείο Ομόνοιας Αγίου
 Kωνσταντίνου 6, Αθήνα, 10431

 +30 210 2012323

+30 210 2012323 

Γραφείο Πόρτο Ράφτη 
Λ. Ελ. Βενιζέλου & Αδώνιδος, 19023

Γραφείο Λιβάδι Κυθήρων 
Λιβάδι, Κύθηρα, 80100

Γραφείο Χώρας Κυθήρων 
Χώρα, Κύθηρα, 80100 

 +30 22990 63327 

: +30 27360 31596

 +30 27360 34337

Η GCHR διαθέτει στο συμβουλευτικό της τμήμα Συμβούλους Επιχειρήσεων με την απαραίτητη
τεχνογνωσία και εμπειρία για την επιτυχημένη ένταξή σας στη Δράση. 

Η υποστήριξή μας θα λάβει χώρα σε 4 διακριτές φάσεις. 
Φάση 1 - Επισκόπηση/Ανάπτυξη και αξιολόγηση της πρότασης 
Φάση 2 - Υποβολή αίτησης υπαγωγής στη Δράση. 
Φάση 3 - Υποστήριξη κατά τις επικοινωνίες με τους εμπλεκόμενους φορείς κατά την υποβολή και
αξιολόγηση των αιτήσεων 
Φάση 4 - Υποστήριξη κατά την υλοποίηση της πρότασης 

Για περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την Δράση επικοινωνήστε μαζί μας.

Πως μπορούμε να σας βοηθήσουμε

Γραφείο Πάτρας ΒΙΠΕ Πάτρας,
25200

+30 2610 647002 
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